
Draženov
Kraj: Plzeňský Okres: Domažlice

Správní obvod: Domažlice GPS souřadnice: 49.455712N, 12.872699E

Nadmořská výška: 451 m n. m. První pís. zmínka: 1325 (699 let) Katastrální výměra: 672 ha

Počet obyvatel: 434 PSČ: 344 01

Adresa URL: www.drazenov.cz

Památky a zajímavosti Draženov
Historickými památkami v obci jsou kaplička svaté Trojice z roku 1720, Statek U Podestátů čp. 9 "Chodská
rychta" - statek se stěnami omazanými hlínou z přelomu 17.-18. století, patrový špýchar z lomového
kamene - součást statku čp. 9, který v současné době slouží jako muzeum a drobná památka je
Cyrilometodějský kříž. Kříž pochází z doby ranného křesťanství a je to nejstarší draženovská
památka. Tento kamenný kříž s jedním (levým) ramenem delším stojí dosud na jihovýchodním okraji
Draženova u tzv. Calafuc rybníčku (nedaleko silnice I/22 Draženov-Domažlice), kudy šla původní stará cesta
do Domažlic.
V okolí se nachází poutní místo Dobrá Voda.
Poutní místo Dobrá Voda Kaple se nachází v lese Draženovská hora, zhruba 1,5 km jižně od obce
Draženov. Orientačním bodem je čerpací stanice u hlavní komunikace Plzeň-Folmava, od které vede
asfaltová komunikace až ke studánce pod kaplí. Poutní místo Dobrá Voda zaujímá v duchovním a
náboženském životě Draženova a celého širokého okolí významné postavení. První zpráva o
zázračném vyléčení pochází ze začátku 19.století, kdy se uzdravil Johann Ottilinger, cestář ze
Ždánova, potom co si omyl svoji poraněnou a stále se nehojící nohu v prameni v Hoře u Draženova. Z
vděčnosti nechal u studánky postavit dřevěný kříž. Po rozšíření zprávy o zázračném
uzdravení přicházeli k léčivému prameni četní poutíci. U studánky pak byla postavena dřevěná
kaplička zasvěcená P.Marii. Tu ale zničil požár. Dle pověsti jedna žena z Petrovic při loučení s mužem,
který odcházel do Bavor, prostrčila oknem do kaple za šťastný návrat manžela hořící svíčku, která
způsobila požár. V letech 1880-1881 byla na stejném místě podle návrhu p. Topinky postavena nová zděná
kaple a v září 1881 ji vysvětil klenečský farář P.Josef Vondruška. Už po několika letech ale začala
kaple vlhnout, ve zdech a na stropě se tvořily trhliny a navíc přestávala svojí velikostí vyhovovat stále
většímu počtu poutníků, kteří se sem scházeli z blízka i daleka, a to jak ze strany české, tak i
německé. Proto se přistoupilo ke stavbě nové kaple, tentokrát na vhodnějším místě. Vybrána byla
prostorná výšina nedaleko původní kaple. Stavbě draženovští občané upisovali značné částky a
podle možností se vlastními silami přičinili o výstavbu. Stavba kaple byla dokončena v roce 1900 v hodnotě
2.202 zlatých. V kapli, která je dominantou celého okolí, je umístěn na hlavním oltáři obraz "Matky boží
pomocné" zvaný "Chodská madona" od vynikajícího malíře Jaroslava Špilara. U poutní kaple je
umístěno čtrnáct zastavení Křížové cesty, malovaných na plechu domažlickým umělcem Josefem
Wimmerem. Obě kaple stály u studánky až do roku 1924, kdy byla dolejší kaple zbourána kvůli špatnému
technickému stavu. Tipy pro turisty: Dobrá Voda je dobře přístupná jak pro cykloturisty, tak i pro pěší
turisty, kteří mohou přijít jak ze směru od Domažlic přes Draženov, tak i ze směru od Klenčí krásnou
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procházkou lesem zvaným "Draženovská hora".
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